

2025年3月25日 星期二
農曆乙巳年 二月廿六

晉江經濟報

菲律賓版
第4019期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

中國擊劍冠軍賽分站賽晉江舉行 陳情緣摘金 蔡錦潘奪銀

本報訊（記者 李詩怡 秦越）22日，2025年中國全國擊劍冠軍賽分站賽（花劍第一站）在福州大學（晉江校區）金龍體育館火熱開賽。在23日舉行的成年組個人賽中，主場作戰的晉江籍劍客大放異彩，陳情緣勇奪女子組冠軍，蔡錦潘獲得男子組亞軍。

本場比賽是今年首場花劍全國賽。此番“回家”參賽，陳情緣情緒高漲，火力全開，以多場比賽大勝對手10分的優秀戰績晉級決賽，對手是同樣來自福建的林綺雯。在開局打成4:3後，陳情緣加強主動進攻，打出一波4:0的得分潮，一舉拉開分差。第一節結束時，陳情緣以8:5領先。接下去的時間中，陳情緣展開更猛烈的攻勢，多次將林綺雯逼至底線，刺中得分。最終，陳情緣以15:8奪得冠軍。另外兩名晉江選手黃芊芊、陳欣均止步32強。

成年男子個人決賽中，同樣上演了精彩的“福建德比”，由“00後”晉江小將蔡錦潘對陣資歷豐富的福建隊友陳偉全。激戰之下，蔡錦潘以13:15惜敗對手，獲得亞軍。

本次比賽為期三天，吸引了來自中國各省（市、區）的42支代表隊共451名運動員、教練員和隨隊工作人員參加。一眾國手與各省市的優秀劍客齊聚晉江，展開精彩較量。首個比賽日展開青年組個人賽的角逐，安徽選手包攬兩枚金牌，郭一凡獲得男子組冠軍，張思琪獲得女子組冠軍。

今天是本次比賽的收官日，將舉行成年男子、女子團體賽。陳情緣、黃芊芊、蔡錦潘、陳欣等都將再度登場，為福建榮譽而戰。

中國全國擊劍冠軍賽是中國擊劍比賽中級別和規格最高的賽事之一，不僅是檢驗中國擊劍運動員年度訓練成果的重要平臺，也是選拔中國國家隊隊員、備戰國際大賽的關鍵賽事。



陳情緣



蔡錦潘（左）在比賽中。

晉江舉辦中醫藥文化夜市 市民在烟火氣中感受中醫魅力

本報訊（記者 李玲玲 董嚴軍）21日晚，由晉江市衛生健康局、陳埭鎮政府主辦的“中國國醫節”宣傳暨中醫藥文化夜市在吾悅廣場火熱舉行。

中醫藥知識科普、外治技術體驗、專家義診、藥膳茶飲發放、八段錦教學……現場人頭攢動、熱鬧非凡。活動現場設置了中醫藥知識宣傳區，通過圖文展板系統展示中醫養生理念、體質辨識、四季調理等知識，吸引不少市民駐足觀看。

義診區域，泉州市中醫院骨傷科主任蘇再發，以及陳埭中心衛生院、西濱鎮衛生院的多名中高級職稱醫師，涵蓋內科、中醫婦科、體質調理科等科室，為市民提供免費把脈問診、健康諮詢等服務。



晉江機場舉行 夏航季客貨營銷推介會

本報訊（記者 吳曉艷）近日，“泉途無限 絲路飛翔”泉州晉江國際機場2025年夏航季客貨營銷推介會在晉江舉行。

近年來，文旅市場持續火爆，成為推動經濟發展的重要力量。數據顯示，2024年，泉州全年接待游客突破1億人次，旅游總消費達1211.4億元人民幣，同比增幅超16%。在此背景下，泉州晉江國際機場旅客運輸量創歷史新高。2024年，該機場完成旅客吞吐量884.2萬人次，比增31.5%，居中國中小型機場首位。

為進一步豐富旅客出行選擇，新航季，泉州晉江國際機場進一步優化航線網絡布局，國內外通航點達78個，航線基本覆蓋中國千萬級機場、各省會、主要經濟城市和熱門旅游線路。其中，新開泉州至榆林、湘西航線，恢復泉州至揚州、鹽城、巴中、十堰等航線，加密泉州至重慶、西安、合肥等航線。

“接下來，機場將聚焦共建‘一帶一路’國家，開通更多國際航線，如菲律賓達沃、宿務，越南胡志明市等；同時，推進日韓航線，並開通、加密更多國內熱門旅游城市航線。”泉州晉江國際機場市場營銷部經理王學藝表示，去年，中國全面放寬優化過境免簽政策，並將泉州晉江國際機場納入過境免簽人員入境口岸，吸引了一批外國人來泉州旅游，也為機場發展帶來新機遇，“今年，機場將力爭實現旅客吞吐量940萬人次。”

目前，民航業與旅遊業融合創新發展已成為新趨勢。近年來，泉州晉江國際機場不斷探索“航空+旅游+產業”融合發展新路徑，有效串聯旅游及其他相關產業鏈，為旅客提供更加便捷、豐富的旅游體驗，為泉州文旅經濟高質量發展注入新動力。

成功中心小學小記者閃耀賽場 大秀閩南語

本報訊（記者 劉澤宇 通訊員 林金蓮）近日，“咱厝聲音真好聽”晉江市閩南語播臺暨頒獎儀式舉行。比賽中，由小記者陳若飛、唐宇宸、曾欣妍、王澤銘、黃煒琪等人組成的晉江安海成功中心小學代表隊表現亮眼，從24支參賽隊伍中脫穎而出獲得二等獎。

此次比賽，吸引了來自晉江各小學的24支代表隊參與。比賽現場，成功中心小學小記者展現了出色的閩南語表達能力和團隊合作精神，用流利的閩南語回答問題，贏得了現場觀眾和評委的肯定。成功中心小學代表隊最終獲得二等獎，陳若飛被評為“最佳表現選手”。

據了解，為深入開展閩南語傳習活動，成功中心小學于近日舉行了閩南語傳習點啟動儀式。通過豐富多彩的閩南語童話節目展示和頒獎鼓勵，激發大家對本土文化的興趣，喚起學生對鄉音的熱愛。

成功中心小學校長蘇桂芳表示，此次比賽不僅豐富了孩子的課餘生活，也促進了閩南語的傳承。隨着閩南語傳習活動的開展，希望成功中心小學的學子繼續努力，為傳承和弘揚閩南語文化貢獻自己的力量。

**咱厝聲音真好聽**

泉州市第400種鳥類 白眼潛鴨現身晉江九十九溪

本報訊（記者 蔡斯洵）近日，泉州市觀鳥學會公布泉州市第400種鳥類——在晉江九十九溪觀測到的白眼潛鴨。

“2004年，泉州發現第301種鳥類。20年過去，白眼潛鴨成為泉州有記錄以來的第400種鳥類。”泉州市觀鳥學會會長吳軻朝介紹。值得一提的是，目前，中國雁形目鴨科有58種，算上白眼潛鴨，晉江名錄上記載的雁形目鴨科有15種，占中國全部種類的25.9%，在泉州各縣（市、區）裏數量最多。

去年11月29日，泉州市觀鳥學會的陳文森像往常一樣，在九十九溪開展鳥類監測工作。在觀察過程中，陳文森于荷塘裏發現了幾隻潛鴨。“由于距離較遠，且鴨子一直未浮出水面，起初難以準確辨別它們的種類。”陳文森說，“祇見這些鴨子時而潛入水中，時而在水面浮游，僅露出頭部。憑借經驗初步判斷，其中有3隻很可能是白眼潛鴨或者青頭潛鴨。”



白眼潛鴨 陳文森供圖

帶着這份不確定，陳文森迅速拿出相機，試圖通過拍攝照片來確定它們的種類。仔細查看拍攝的照片，並經過專業人員及學會辨別確認，這幾隻鴨子最終被確認為白眼潛鴨。

“從生態保護的角度，觀鳥愛好者不會立即公布最新鳥類的發現地址，同時，也希望在確認的過程中更多記錄鳥類的形態。”吳軻朝介紹，白眼潛鴨通常棲息在開闊平原地區的淡水湖泊、河流、水

塘及沼澤地帶。“此次白眼潛鴨在晉江九十九溪現身的意義重大。這不僅是泉州鳥類家族迎來的新成員，更標志着晉江生態環境持續向好，為眾多鳥類提供了適宜的棲息環境。”

新塘文教園（季延中學新塘校區）加快建設 預計今年9月投用

本報訊（記者 許金植 陳巧玲）近日，記者從晉江新塘街道獲悉，新塘文教園（季延中學新塘校區）項目正在加快建設，目前所有樓棟外架已全部拆除。該校預計於今年9月投入使用。

23日，記者走進新塘文教園（季延中學新塘校區）項目施工現場，映入眼簾的是一片紅磚色建築群，濃鬱的閩南風格與現代設計相結合，既符合現代審美，又極具地方特色。工人們在各自崗位上緊鑼密鼓地進行收尾施工，呈現一派忙碌景象。



該項目施工技術負責人陳榮祥告訴記者，目前，項目正處於室內外收尾施工階段。其中，室外主要進行綠化種植和道路鋪設，室內主要進行瓷磚鋪貼和面漆施工。此

外，項目預計今年5月可全部完工，9月投入使用。

新塘文教園（季延中學新塘校區）項目位於新塘街道晉新社區，總投資4.8億元人民幣，總建築面積71479.86平方米，規劃建設2棟教學樓、2棟學生宿舍樓、1棟教師宿舍樓、綜合樓、會議廳、體育館、體育運動場、地下停車場及附屬配套設施，預計辦學規模可達48個班、提供2400個學位。項目建成投用後，將進一步優化晉江市教育資源配置，提升新塘街道優質教育水平，滿足民衆在家門口“上好學”的教育需求。